

JOUI 27 (9) OCTOMBRIE 1911



ANUNCIURI
Pagina III
Linia comp. I rând 30
idace pag. IV . 50
marți și miercuri, 50 linie
pagini sau săptămânal
inclusiv exp. ordinare
de la 50-150 lei

Directori :
VIRGIL N. DĂRĂSCU și STELIAN POPESCU

VERDUNUL SI CARPATII

Formidabila balanta a razboiului european, al carei echilibru timp de doi ani a stat neclintit intre fortele combatante, iata ca incepe sa se incline, incet, dar sigur, cu o sinistra prevestire pentru Germania (Carso, Verdun). Si greutatea aruncata in unul din talererele balantei, care a stricat acest echilibru, e usor de inteles ca nu este altceva de cit intrarea in razboi a Romaniei si rezistenta sa titanica din Carpati.

Recenta victorie de la Verdun este reflexul luptelor din Carpati. Fiti mandri, scumpi eroi romani, de aceasta stralucita victorie a fraților latini, caci posibilitatea ei a fost determinata de bravura si sacrificiul vostru sublim din valele Carpatilor si de pe cimpurile Dobrogei.

Orice se va mai intimpla de aci inainte, victoria va fi de partea noastra. Echilibrul a fost rupt si inclinarea pornita, in virtutea unei legi imperioase va continua, fara ca nimic si nimeni s'o mai poata opri. Iar ruperea acestui echilibru, dupa cum am spus, a fost determinata de actiunea militara a Romaniei in cadrul complicat al razboiului european. Acesta e punctul esential de care va trebui sa se tina seama la masa verde, cind aspiratiile legitime ale Romaniei vor avea sa fie indeplinite.

Sa fim dar tari, sa infruntam cu rezistenta si curaj orice furtuna a vremilor de azi. Neamul romanesc care e constituit dintr'un aluat ales, a trecut prin imprejurari si mai grele si totusi n'a pierit. In el rezida cu tenacitate razboinicele virtuți

dacice framintate cu nobilele calitati latine, cari s'au dezvoltat aci in mod fericit. Intr-o tara bogata si cu o situatie geografica prielnică ce i-a dat in totdeauna posibilitatea de a fi ferit in muntii sai de incrucisările barbare inferioare.

Nu e mare țara noastră, dar calitatea sa e superioară, după cum nu e mare bobul de aur printre pietrele ordinare. Această calitate a sa nativă îi asigură pentru totdeauna existența sa în viitor. Pietrele, ori cât de mari ar fi ele, cu timpul se macină, se sfărâmă și se distrug, aurul însă rămâne neatins în mijlocul nisipurilor frământate. Tot astfel barbarii cari au năvălit s'au războit și au trăit o vreme în preajma noastră, acum au dispărut, pe cînd neamul românesc a rămas întreg și neatins în mijlocul tuturilor acestor frământări.

Acelaș lucru îi se va intimpla și azi neamurilor barbare cu cari suntem în război. Aceasta este garanția cea mai sigură a victoriei noastre finale, dedusă din însuși trecutul nostru. Așa dar, orice se va intimpla și ori-cari ar fi greutățile prin cari România va trebui să treacă, să-
vem credința neștrămutată că în viitor ea va fi aceea ce trebuie să fie și să însemne aci în orientul Europei.

M. Zissu, R.-Sărat